我区集中销毁涉嫌走私冻品近百吨

主要包括牛肚、牛腩、猪蹄等冻品,案值超300万元

本报讯(记者 郭杰 俞怡至 通讯员 陈富其)5月6日,在区反 走私办协调下,舟山海警局、区 公安分局、区综合行政执法局等 单位协同配合,对近期查获的一 批涉嫌走私冻品进行无害化集 中销毁处理,避免未经检验检疫 且可能带有病源的走私冻品流 入市场,危害市民"舌尖上的安

据悉,此次销毁的涉嫌走私 冻品是舟山海警局5月2日在东 极东福山附近海域查获的,主要 包括牛肚、牛腩、猪蹄等冻品,总

量约100吨,案值超300万元,系 今年我区查获的首起海上冻品

当天上午9时,在鲁家峙某码 头,一袋袋经过前期杀菌及核酸 检测为阴性的涉嫌走私冻品通过 吊车被装入环卫垃圾车辆,身穿 防护服的工作人员对船舱内的涉 嫌走私冻品进行清点、记录。装 运完成后,载有涉嫌走私冻品的 车辆在警车护送下,被送往团鸡 山垃圾焚烧厂。为确保该批涉嫌 走私冻品无法重新流入市场,且 不对环境产生负面影响,冻品销

毁采用高温焚烧方式,销毁过程 由海警工作人员全程监督,确保 涉嫌走私冻品应毁尽毁。截至当 天下午5时,该批涉嫌走私冻品 全部倒进焚烧室。

据区反走私办有关负责人介 绍,由于走私冻品来源地、途经地 不明,未经有关部门检验检疫,可 能携带含新冠病毒在内的各类有 害微生物,且走私船舶往往未配有 冷冻设备,走私冻品易快速腐败变 质,存在极大的疫情传播风险和公 共卫生安全隐患。

下步,区反走私办将结合当前

疫情防控工作,联合各有关部门持 续开展反走私专项行动和海上疫 情防控"净海"行动,保持打击走私 高压态势,维护海上经济秩序稳定 和人民群众生命健康安全。

同时,区反走私办也郑重呼 吁:坚决抵制各类走私违法犯罪行 为,走私渠道疫情传播风险高,市 民应购买正规渠道货物,贪图便宜 购买来源不明货物,不仅危害自身 生命健康,而且会将自己及亲人置 于高危处境,甚至引发公共安全事 件,发现涉嫌走私行为及时拨打 "110"报警。

关爱生命 "救"在身边

今天是第74个世界红 十字日。昨天上午,区红十 字会开展了"关爱生命'救' 在身边""五·八"世界红十 字日暨红十字博爱周纪念 宣传活动。工作人员现场 向市民教授心肺复苏术,普 及应急救护知识。

(记者 刘珈伶 通讯员 沈飞轮)



周佳永 从"门外汉"到"行业标杆"



□记者 刘珈伶 通讯员 洪梦露

今年是市劳动模范、舟山市龙 山船厂有限公司技术骨干周佳永 入行的第26年,从基层电工到技 术型管理干部,他将满腔热情倾注 到工作中,逐渐在摸爬滚打中悟出 门道,成长为龙山船厂机电修理方 面的标杆、行业的楷模。

初入船厂 狠抓基本功

19岁那年,刚刚高中毕业的周 佳永来到龙山船厂,从未与机电打 过交道的他,是不折不扣的"门外 汉"。"那时候没有网络,无法像现在 一样上网查、上网学,只能跟着师傅 学,对着书本学。"回忆起刚入职的 场景,周佳永说仿佛就发生在昨日。

"师傅领进门,修行靠个人"。 不是科班出身的周佳永对船电一 无所知,面临新领域的挑战,他狠 抓基本功,努力弥补"先天不足"。 除了师傅实操教学外,大多数时间 他自己钻研专业知识,不断向书本 学、向图纸学。"那时候每天做梦都 梦到自己在学习、在实验操作。"为 了多向师傅学技能,最累最苦最脏 的活他抢着干,师傅检修设备的每 一个细节他都认真观察、仔细领 会。经过3年的不懈努力,周佳永 逐渐成为船电工区的业务骨干和 中坚力量,实现了从"门外汉"到 "技术骨干"的转变。

在技术上的迅速进步没有让周 佳永自满,他心里明白:要做精一门 手艺,除了"手"外,更重要的在于 "心"和"脑"。于是,反复学习、思考、 琢磨、总结,成了他每天的必修课。 每天工作结束后,无论时间多晚,他 都要静下心来总结一天工作的得失, 思考改进办法,并把心得和收获记录 在随身携带的笔记本上。直到今天, 周佳永仍然坚持着这一习惯。

创新研发"模拟试验台"

"每次我们都是请外面的人来 进行测试,既要等人员到位,又要 花费大量资金。我研究过,其实自 己研发船舶模拟试验台不是很难, 我就想带着团队试着研发看看。' 周佳永说,每艘船一般需配备3到 4台模拟试验台,每台需要几千 元,通过创新研发可以节约大量操 作成本。

2012年,恰逢船舶行业不景 气。深知技术攻关、自主创新在企 业爬坡过坎期间的重要性,周佳永 迅速将想法投入到行动中,带领团 队刻苦钻研,从网上购买基础材料, 大胆实验。"实际过程当然没有那么 顺利,在组装过程中就遇到了电流 输入和时间不匹配的问题。"

功夫不负有心人,经过半个月 的研究试验,周佳永和他的团队成 功研发了"模拟试验台",不仅大大 缩短了工程工期,更每年为公司节 省200多万元成本。

爱岗敬业 踏实做人

"去年有一艘印度籍船舶的锅 炉损坏了,听船东说先前去过别的 国家修理,但没有解决问题。"为了 让这艘船顺利出航,周佳永二话不 说,连夜加班修理,最终花了4天 时间将锅炉修好。印度船东向他 竖起大拇指。

这件事只是周佳永26年工作 生涯中的冰山一角。船电修理繁 琐复杂、技术要求高,为了不延误 工期,作为团队领头人,周佳永经 常需要加班加点,但他毫无怨言。 有一次,一艘轮船的2台发动机受 损,周佳永带着团队加班加点,终 于将问题完美解决。"当船东拉着 我的手不断感谢时,我觉得一切辛 苦都值得了。"周佳永说。

多年来,周佳永就是靠着这样 一步一个脚印的努力和钻研,攻克 了一项项船舶机电修理技术难题, 不断走深技术路线,在技术成才的 路上越走越宽、越走越稳健。



多一点人性化好



近年来,区综 合行政执法局在 大力整治马路市 场还道干民的同

时,积极为菜农解决"卖菜难"。 从严肃执法向惠民服务延伸,变 被动管理为主动服务,这一做 法,让执法既有度又有情。

在城市管理中,马路市场一 直是个顽疾,既妨碍交通又影响 环境,与文明城市格格不入。如 何破题? 从人性化管理角度考 虑,引摊入市、设立固定销售点, 实施规范管理是个好办法。

作为执法部门,取缔、罚款、 没收都是合法合规的常态化管 理手段。法如利剑,出鞘必有所 及。所以长期以来,执法者在老 百姓心中都是一种冷冰冰的存 在。的确,法律作为对所有人的 一种强制性行为约束,它本身并 没有温度可言,重要的是公正与 严谨。但是在现实中,执法者要 面对的却是有思想、懂情感、知 冷暖的人。

法外当然不能开恩,但执法 可以有人情、有温度。在严格执 法的同时,还要以人为本,给予 人性关怀,而不是简单粗暴的一 罚了之,这也是法治社会应该有

一线执法者,他们面对的往 往是最基层的群众,最弱势的群 体。在执法过程中,如果常怀一 颗同理心,增加执法的柔性,并 合理利用社会资源为其解决困 难,就更有助于化解矛盾,建立 起群众对法治的信仰。

执法也好、管理也好,把握 好法律的尺度与人性的温度,晓 之以情胜于命之以令。给人温 暖、尊重,给予关爱、帮助,让人 心悦诚服地自觉守法,这才是执

白沙启动"三线"落地工程

本报讯(记者 胡晓 通讯员 鲍 佳乐)近日,白沙岛启动"三线"(供 电、通信、有线电视等线路)落地工 程,妥善处理空中"蜘蛛网"密布影 响海岛面貌问题。

近日,记者在白沙后沙头主 路沿线看到,施工人员正在对主 干道沿线的线路进行前期管道预

埋工作,并在施工位置设置了围 栏,将施工对道路交通的影响降 到最低。

记者从白沙岛管委会了解到, 白沙岛"三线"落地工程计划投入资 金1500余万元,计划下个月完工, 届时白沙岛主路沿线约1.1公里的 架空电线、通信线等将全部落地。

"交警边吃盒饭边执勤"视频获点赞

本报讯(记者 徐可叶)"这叔 叔边扒饭边指挥交通,这几天辛 苦了。""向坚守劳动岗位的人致 敬。""暖心,点赞。"……这两天, 一段"交警边吃盒饭边执勤"的视 频被不少网友纷纷点赞转发。

视频内容是这样的:"五一" 期间,在海天大道与329国道红 绿灯路口,一位辅警头顶烈日站 在路口执勤,一边指挥交通一边 快速吃着手里的盒饭。这时经过 一辆白色小轿车,从车里递出一 瓶矿泉水。该名辅警先是挥手谢 绝,最后盛情难却收下了矿泉水, 并向小轿车司机敬礼。视频拍摄 者配文:本来只是想拍一个旅游 城市的交通压力,交警带着盒饭 上岗,碰巧镜头拍下了温暖的一 幕。该视频发出后立即引来众多 网友评论。

记者了解到,这名辅警是普 陀交警大队城北中队辅警队长陈 跃辉。陈跃辉告诉记者,"五一 期间,他负责的点位不能脱岗,便 在马路上吃午饭。

陈跃辉回忆,给他递矿泉水 的白色小轿车是外地牌照。当时 他正在路口执勤,突然一辆车经 过面前时递出一瓶水,他瞬间就 被感动了。"他刚好开过来,可能 看到我在吃饭,给我递了一瓶 水。我跟他挥挥手没有收,但他 坚持要给我,因为马上就要绿灯 了,怕影响其它车辆通行,我只好 接过,向他敬了个礼。"陈跃辉 说,当时心里很感动,觉得自己做 这份工作挺自豪的。

对于热心网友拍下这暖心 幕并放上网络,陈跃辉更是没有 想到。"当天下午,单位同事发给 我,我看了评论,大家的反应都很 积极向上,说明市民游客对我们 的工作还是认可的,一切辛苦都 值得了。"

家电市场1号摊位等12处房屋招租交易公告

于 2021 年 5 月 14 日起在舟山市普陀区招投标网上对家电 市场1号摊位等12处房屋租赁权进行网上竞价。

具体请登陆网址: http://ztb. putuo. gov. cn/zsptztb/产权 交易公告信息查看

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年5月8日

每周一典

融资租赁合同的定义

为了进一步普及《中华人民共 和国民法典》,浙江星岛律师事务 所每周带你读一则《民法典》的亮 点法条。这周,让我们一起来看第 七百三十五条。

《民法典》第735条规定:"融 资租赁合同是出租人根据承租人 对出卖人、租赁物的选择,向出卖 人购买租赁物,提供给承租人使 用,承租人支付租金的合同。"下面 我们作一些简要的解析:

融资租赁合同主要特点是承租 人要求出租人为其融资购买承租人 所需的设备,然后由供货商直接将 设备交给承租人。其法律特征是:

1. 与买卖合同不同,融资合 同的出卖人是向承租人履行交付 标的物和瑕疵担保义务,而不是向 买受人(出租人)履行义务,即承租 人享有买受人的权利但不承担买 受人的义务。

2. 与租赁合同不同,融资租 赁合同的出租人不负担租赁物的 维修与瑕疵担保义务,但承租人须 向出租人履行交付租金义务。

3. 根据约定以及支付的价金 数额,融资租赁合同的承租人有取 得租赁物之所有权或返还租赁物 的选择权,即如果承租人支付的是 租赁物的对价,就可以取得租赁物

之所有权,如果支付的仅是租金, 则须于合同期间届满时将租赁物 返还出租人。

融资租赁合同的内容包括租赁 物名称、数量、规格、技术性能、检验 方法、租赁期限、租金构成及其支付 期限和方式、币种、租赁期间届满租 赁物的归属等条款。同时融资租赁 合同应当采用书面形式。

(由晓普整理)

